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A levente oktatók 
bebörtönzése.

A képviselőház külügyi bizott­
ságának legutóbbi ülésén Karaf- 
fiáth Jenő képviselő felhívta a 
közfigyelmet a csehszlovák köz 
társaság hatóságainak olyan visz- 
szaéléseire, melyek flagransul 
megsértik a nemzetközi" jogot. 
Egyes levente oktatókat ugyanis, 
akik cseh vízummal látogatnak 
el szülőföldjükre, egyszerűen meg­
idéznek és elitéinek azért, mert 
Magyarországon népegészségügyi 
és pedagógiai érdekek ápolására 
működő társadalmi egyesületek 
levente tagjainak oktatásával és 
művelésével foglalkoznak. Több­
nyire elemi iskolai tanítók azok, 
a jóhiszemű magyarok, akik a 
cseh jogrendben bizakodva gya­
nútlanul átmennek a csehek által 
megszállott területekre. így ítél­
ték el egy évi börtönre Fazekas 
János hollóházai, Bodor Balázs 
somoskői, Fekete Elek pacini 
levente oktatókat, de ezenkívül 
még másokat is.

Ez a brutalitás betetőzi azok­
nak a jogtalan cselekedeteknek 
sorozatát, amelyeket a népek 
szabadságát és felszabadítását 
hirdető utódállamok egyre-másra 
elkövetnek A levente egyesületek 
mint társadalmi alakulatok Ma­
gyarországon törvényes alapon 
működnek. A levente oktatás, 
mint társadalmi mozgalom Ma­
gyarországnak olyan belügyi, 
amelybe egy külhatalom sem 
avatkozhatik be A megszállott 
Felvidékről származó és imigyen 
zaklatott, sőt elitéit levente ok­
tatók többnyire családi és va­
gyoni ügyek rendezése végett 
nem titokban, szökve, hanem 
szakályszerüen látomozott útle­
véllel keitek át a határon és egy 
mozdulattal, vagy hanggal sem 
bántják a cseh állam berende­
zéseit és uralkodó szellemét: Pe­
dig volna okuk reá bőven, mert 
bizonyára felháborodva látják a 
helyszínen a nagyzási mániában 
szenvedő cseh a fiam hatóságai­
nak és irányadó köreinek ma­
gyarfaló visszaéléseit. Csendesen 
megülnek és mégis rájuk ronta­
nak a cseh hatóságok. Ezeket az. 
anomáliákat tovább bírni lelte- 
1 ellenség. Az egész magyar nem­
zet közvéleménye osztatlan lelke­

sedéssel csatlakozik Karafíiáth 
! Jenő felszólalásához s az egész 
: magyarság mint egy ember kí­

vánja, követeli a momentán ha- 
i talommal visszaélők kérdőrevo- 
! nását.
I A nemzetközi jognak eleme, 
: hogy az idegen országban tar- 
i tózkodó magyar állampolgár, ha 

csak az illető állam közrendjét 
j és közbiztonságát nem veszé­

lyezteti, a hatóságok közvédelme 
j alatt áll. Mernék-e például a 
I csehek — mondjuk pl. — lord 

Rothermere angol állampolgárt 
vexálni, vagy piáne letartóztatni 
azért, mert világszerte hirdeti a 
békeszerződések igazságtalansá­
gát, szóval egyenesen a cseh ál­
lam lényébe vágó gondolatot. 
Bizonyára nem. Logikus tehát és 
az elszakitás ténye által előállott 
komplikált családi, vagyonjogi,

; társadalmi és egyéb helyzeteknek 
j következménye, hogy az ilyen ci- 
! men a Felvidék e jogosan átuta­

zó polgáraink salvus conductust 
élvezzenek.

A külügyminiszter maga is 
ezen az állásponton van s Karaf- 
fiáth Jenő felszólalására nyom­
ban készséggel megígérte a bi­
zottságnak, hogy a közeljövőben 
részletes felvilágosítással fog szol­
gálni erről az ügyről, de eddig is 
megteszi mindazokat a diplomá­
ciai intézkedéseket, amelyek ha­
sonló esetek ismétlődésének el­
kerülése céljából megteendők. 
Örömmel konstatáljuk, hogy kül­
politikai vonatkozásokban egy­
séges az egész magyar közvéle­
mény s a magyar kormány egy 
pillanatra sem vonakodik, hogy 
teljes erejével a nemzet jogos 
kívánsága mellé álljon.

Csalt a bajai tifusz-járvány.
Nemcsak hogy nem szűnt meg, de még csak nem 
is csökkent, hanem emelkedett. — A kórház nem 
képes már befogadni a tifuszbetegeket s azért he­
lyezik el őket a szegényház elkülönített termeiben.
Aktiv Baja város népesedési mozgalma.

A városi közigazgatási bizott­
ság tegnapi ülésén dr Burtik An­
dor városi tiszti főorvos a követ­
kező jelentését olvasta fel Baja 
város október havi egészségügyi 
helyzetéről:

A születések szánta 51, 27 fiú, 
24 leány és 1 halvaszületés. A 
halálozások száma 40: ezek kö­
zül tüdővészben elhalt 5, fertőző 
betegségben 2, hasihagymazbm 
és vérhasban pedig 1 — 1. Egy 
éven aluli halálozás 6 esetben 
fordult elő: ezek közül 4 bel- 
hurut, 1 gyermekaszály és 1 tü­
dőgyulladás.

A fertőző megbetegedések kö­
zül már a múlt hónapban jelen­
tett tífuszjárvány változatlan erős­
séggel áll fenn. Az októberben 
bejelentett esetek száma 23, ezek 
közül 7 vidéki. A megbetegedé­
sek legnagyobb része még szep­
tember hóról ered, azoknak po­
zitív tifuszmegállapilása csak ok­
tóberben vált bizonyossá, úgy 
hogy a megbetegedések három­
negyed része október első nap­
jaira esett. Október második 
felében a bejelentett e: étik

I száma 7 volt, amiből bizton re- 
■ méltük következtetni, hogy a tí­

fusz fertőződések lassan meg 
fognak szűnni. Sajnos, ezen re­
ményünk nem vált valóra, mert 
november első napjaiban tiz uj 
lifuszeset jutott tudomásunkra. 
Ezen nagyszámú uj fifuszos meg- 
b fegedés a kórház befogadó ké­
pességét a minimumra csökken­
tette : ma a helyzet az, hogy a 
kórházban 22 tifuszbeteg van el­
helyezve s jelenleg egy üres ágy 
áll még rendelkezésre. Ezen 22 
tifuszesetből 17 vidéki.

I A hirtelen szaporodó tiíusz- 
betegek miatt gondoskodnunk 

! kellett a betegeknek kórházon kí­
vül való elhelyezéséről. Ezt a 
kérdést úgy oldottuk megT, hogy 
a városi szegényházban két szo­
bát kiürítettünk s a szegényház 
többi részétől elkülönítettük oly 
módon, hogy oda illetéktelen 
egyének bejutni nem tudnak. Ev­
vel 20 beteg elhelyezését tettük 
lehetővé megfelelő módon.

A betegek kezelését, ápolását 
és ellátását a közkórház vállalta 
magára. Ezt az uj betegosztályt

szerdán adták át a közkórháznak 
I Az újabb nagyobb s/átnu meg- 

betegés okát okt. második felé­
ben fellépett melegebb időjárásra 

i és az evvel kapcsolatos légy- 
1 elszaporodásra vihetjük vissza,
J bár nincs kizárva az se, hogy a 
i vásár okozta nagy idegenforga- 
! lom volt befolyással a tífusz ter- 
1 jedésére.
i A jelenlegi tiíuszesetek is a 

külvárosokban fordultak elő s 
, igen sok közöttük a íialaikoru 
i és a gyermek.

A tiszti főorvosi hivatal min­
den lehetőt elkövet a baj oká­
nak és kutforrásának kiderítésére 
s a járványnak megszüntetésére, 
illetve minél sztikebb korlátok 
közé szorítására.

Állandó ellenőrzés alatt tartja 
az összes korcsmákat vendéglő­
ket, kávéházakat élelmiszerkeres- 
kedöket, pékeket, cukrászdákat, 
vegyeskereskedéseket, tejcsarno­
kokat s piaci vizsgálatokat tart. 
Minden egyes uj megbetegedés 
esetén kiszáll a helyszínre, nyo­
moz az esetleges fertőzések kut- 
forrásai után, állandó megfigye­
lés alatt tartja az összes fertő­
zöttet. Végezteti a kutak bakterio­
lógiai vizsgálatát, a vizhordó laj­
tosokat több Ízben orvosi vizs­
gálat alá vette, minden egyes 
esetben bakteriológiai vizsgála­
tot végeztetett, amely negativ 
eredményű volt.

A tiszti főorvos a bajai orvo­
sokat összehivatta kari értekez­
letre, ahol referált a tífusz jelen­
legi állásáról, a tett intézkedé­
sekről s evvel kapcsolatban érté 
kés vitát provokált. Egyben nyo­
matékosan felhívta a ' jelenlevő 
orvosokat, hogy a legcsekélyebb 
tifusz-gyanu esetén a tiszti főor­
vosi hivatal* azonnal értesítsék, 
mert csak ezúton reméli a tífusz­
járványnak gyors letörését.

A t.fusz-járvánnyal kapcsolat­
ban meg kell állapítanom még, 
hogy a város lakossága a tett 
hatósági intézkedéseket nem tarja 
be, nagy indolenciával viselkedik 
a már komoly járvánnyal szem­
ben s állandó nehézségeket gör­
dít a tett intézkedések megtar­
tása elé.

A fertőző megbetegedések kö­
zül előfordult még 2 vérhas, 2 
vörheny és 9 bárányhimlő.

A tiszti föorovos hivatal a hó

-'S*

Finom kötött áruk
Urí divat újdonságok

Szavatolt minőségű cipő
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folyamán végezte az iskolavizs­
gálatokat. A gyermekek egész­
ségi állapota kielégítő, bár a kül­
városi iskolákban sok a vérsze­
gény és rosszul táplált és leá­
nyok között a férges gyermek.

A tanulók elhelyezése a bel­
városi elemi iskola és kereske­
delmi fiúiskola kivételével meg­
felelő. A két utóbbi iskolában 
erős a túlzsúfoltság. A megejtett 
szem vizsgálat a trachomának ör­
vendetes csökkenését mutatja: uj 
trachomafertőzés nem fordult elő 
A hivatal végezte továbbá az is­
kolákban az ujraoltásokat s kö­
rülbelül 450 gyermeket oltott be.

Ezenkívül átvizsgált 88 korcs­
mát, 29 vegyeskereskedést, 6 pé­
ket és pékmühelyt, az összes 
henteseket és mészárosokat s vé­
gezte a rendszeres helyszíni s 
orvosrendőri szemléket.

Az anya és csecsemővédő in­
tézet okt. havi forgalma a követ­
kező : felvettek 6 terhest, 42

gyermekágy ást és 44 esc. semőt. 
Gondozás alatt állott 7 terhes, 
52 gyermekágyas, 410 csecsemő 
és 592 kisded Az orvosi rende­
lések száma 195, a védőnői lá­
togatások száma 540. Kiadtak 
775 1. tejet.

A tüdőbeteggondozó intézet 
okt. havi forgalma: 29 uj bete­
get, volt 314 rendelés. 198 gon­
dozónői látogatás és 4 halálozás. 
Kiadtak 775 1. tejet

A városi közkórház betegfor­
galmi kimutatása: múlt havi ma­
radvány 389, októberben telvet­
tek 309-et, született 11, gyógyul­
tan elbocsátottak 259-et, mégha t 
18. A hó v gén maradt 432.

Volt 16 vidéki és 10 bajai tü­
dővészes : heveny fertőző beteg 
22 tifuszos és 2 vérhas

Felvettek 5 férfi és 4 nő el­
mebeteget. Abortus 3 esetben for­
dult elő.

A jelentés vita nélkül tucio-

foglalkozást űző ember lakik, az 
itt lakóknak érdekében all a 
rendes postai kapcsolat, vagy 
pedig kapcsolják be ezt a terü­
letet is a belterületbe s szün­
tessék meg ennek a területnek 
kültelki jellegét, de ha ez sem 
megy, úgy postaigazgatási szem­
pontból osszák be Baj ászén (Ist­
vánhoz ezt a külső perifériát.

A Határ uccai boltosok esete

is csak egy újabb érv arra, 
hogy nem lehet tovább halogatni 
Bajaszentistvánnak Baja városá­
ba való beolvasztását, hogy meg­
szűnjenek egyszer és minden­
korra az ilyet közigazgatási 
komikumok, mint amilyenre ti- 

1 pikus példa a Határ ucca két­
féle rend szerint igazodó két 

I oldala.

Az elemi iskola 8 osztálya nem 
egyenértékű a polgári iskola 4 osztályával.

másul szolgál.
„ JjJJ .. ywoí ■YattCi. * E..t

Baj van öt bajai óvodával.

A magyar iparoktatás! főigaz- j jón az elemi tskola 8 osztályának 
gatóság a napokban elvi jelen- elvégzése a nonpansko aba való 
tő-égü rendeletet iniézett az ál- I felvétel szempontjából egyen­
lőn! iparoktatási intézet és nő- j erteku-e a polgátt iskola 4 ősz 
ipariskola igazgatóságaihoz. A ; tálvanak dvégzesevü^ A nn ku. 
.'..„delet Így hangzik: „A m ktr. vallás- és közoktatásügyi mmtsz- 
ke eskedélemügyi miniszter ur ter ur a 8 osztályos elem, uep- 
. n gyméltóságának a f.hó 17-én iskolára vonatkozö e.okesz.to 
k'I* 113 789 —928 sz. rendele- munkálatok befejezése es a k.t|- 
ti'.., a következőkről értesítem csolatos elvi kérdések ykon.esu 
a- igazgatóságot: Miniszter ur után értesítette a keies.eoeltm- 

agy méltósága konkrét esetből ügyi miniszter urat hogy a két 
k, ,8u)lag az iránt intézett kér- iskola tamtasterv. különbözőségé 
dcst'a ,n kir. vallás- és köz- miatt a továbbha.adas szempont-

A városi közigazgatási bizott­
ság ülésén Bárdos Adám tan- 
felügyelő a következő jelentést 
terjesztette elő :

A városi iparos tanonciskola, 
részére a kultuszminiszter a folyó 
tanévre államsegélyelőleg elmén 
3100 pengőt engedélyezett.

A nyár folyamán Baján rende­
zett iparos tanonciskola! raj z- 
kiállitáson bemutatottak felett a 
kultuszminiszter a Baja vá

igazgatónak

múlt évi helyettest: Diéra H 
Lenke tanítónőt bízta meg.

Dr Oszwald József segédtan­
felügyelő októberben a városi 
óvodákat látogatta meg és el­
helyezés, valamint felszerelés te­
kintetében 5 óvó da igen súlyos 

i kifogás alá esik. Ezek a Rákóczi, 
Kinizsi Pál. Szeretnie! és Szent 
Antal uccai, valamint a kiscsá- 

■ volyi óvódák A követelme-

oktaíásügyi miniszter úrhoz, vaj- jóból az elemi iskola 8 osztálya

W

város ' nveknek elhelyezés tekintetében 
! teljesen megfelelőek a vörös­ ei- A

iparos tanoniskolai j ke'resztéri és" a szentjánosi óv<
és a rajztanttoknak ehsme.éset ; A fe,szerel(is azonba„ itt is
lCjtíZlC K1, I 1 ■ z

Novothné betegszabadságon i ntanyos. 
lévő állami tanítónő helyettesi- j A Magyar Hét érdekeben Baja
tésével a közoktatásügyi minisz- város összes iskoláit
tér folytatólagosan mint volt, a ' tanfelügyelő

gM*' .wttnonam H • - * -ITät «rahä«..'=

felhívta a

Közigazgatási komikum a Határ-uccában.
Egy ucca, ahol bajai vásár esetén az ucca jobb ol­
dali boltosa egész nap nyitva tarthatja üzletét, míg a 

baloldali kereskedőnek be kell zárnia boltját

Válogatott nemes anyagokból, kizárólag kézzel varrva

Hölgyek és Urak 
ízléses öltözködésénél 

nélkülözhetetlen
ban lévő Határ uccát is, amely­
nek jobb oldala Bajához tarto­
zik, a baloldala pedig Bajaszent- 

Kűltelek postájának 1 István községhez. Már most meg- 
Valahogyan meg megtörténik, hogy ha például 

Baján országos állat és kirakó

A város kültelkének lakói ré­
széről egyre sűrűbben merül fel 
a panasz, hogy nagyon lassan 
történik a 
kézbesítése
mindig úgy megy a postai lebo­
nyolítás, mint a delizsánsz korá­
ban, amikor még postilion ült 
postakürttel a bakon és fújt a 
szép legény rettentő nagy hang­
szerén.

Furcsa postaközigazgatási be­
osztása és eltagozottsága van a 
Külteleknek. A Pollák-butorgyá- 1 
ron túli ház már a Kültelek te­
rületére számit, noha még bent ' 
van a városban. Itt az a lehe­
tetlen helyzet van, hogy ha ma 
feladok egy levelet, azt csak : 
5—6, de legjobb esetben 4 nap 
múlva kapja meg a címzett, mert j

es
vásár van, akkor az ucca jobb 
oldalán lakó kereskedő ezen va­
sárnapon nyitva tarthatja egész 
napon át az üzletét, inig a bal­
oldali kereskedő nem. A jobb 
oldali kereskedőnek meg van ez 
az előnye, de viszont a pusta- 
kézbesités demokráciáját ő is 
érzi, mert nem kapja meg elég 
gyorsan a postáját, ami árumeg­
rendelésénél súlyos károkozással 
is járhat. Ennek a nehézkesség­
nek pedig az az oka, hogy Ba-
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tett a polgári iskola 4 osztályával 
nem egyenlő értékű s az elemi 
iskola 8 osztályát jelesen végző 
tanulók a női ipariskolába csak 
úgy lennének felvehetők, ha va-

tigyi miniszter urnák ez az elvi 
döntése természetszerűleg az áll- 
lami felső ipariskolákra és az 
állami ipari szakiskolákra is vo­
natkozik, minthogy ezekre az

lamely polgári leányiskolában az i iparoktatási intézetekbe való fel- 
I—IV. osztály anyagából sikeres vétel szintén a polgári iskola 
különbözeti vizsgálatot tesznek, j 4 osztályának elvégzéséhez van 
A in. kir. vallás- és közoktatás- kötve.

e
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Győződjék men, hogy férfi és női ruháit a világhírű 
német vegyészet kimagasló módszereivel csak

Főüzlet: Erzsébet klr-né u. 13 Gyár; Kígyó u. 5. 
PLISSÉI GOUVRÉI

Gallér, kézelő tisztítása r«g'l,
drb-ként 12 fillér.

i-náltisziiltalhalja 
l liléivé festetheti

lábazipcsö

Egyszeldiszes

cemllap
mojlap

legnagyoílztékban.

Kuíjrűk
mindéiben.

Kutl )ok

Esővíikncék

? aiilok

Olaszy Sándor 
portrait-festő 
művészete.

A művészetek szétagolíságá- 
ban mindenkor a legelőkelőbb 
helyet foglalta el a képzőművé­
szet, eminenter a képírás, amely 
minden nép nyelvén egyforma, 
csak a kifejezési mód különböző, 
mert a fejlődés törvénye s diva­
tos áramlatok hatása szerint sűrűn 
változik, de újat itt sem igen 
tudnak produkálni.

A festőművészet tehát minden- 
képen kultúrát jelent a zemzet, 
de sőt az egyén életében is Mi 
különös megértéssel és méltány­
lással vagyunk mindenkor min­
den festő és képkiálliiás iránt, 
amely Baján nyílik meg, mert 
úgy véljük, hogy minden kép- 
kiállitás feltétlenül kultúrát jelent 
a város életében.

Hangsúlyozottan vonatkozik ez 
a megállapításunk a Nemzeti 
Szállodában must álló kcpkiálli- 
tásra, amelyen arrivált festő­
művészek márkis képei kerülnek 
bemutatásra belépőjegy nélkül. 
A művészetben \ .ló elmélyülés, 
művészek szirtes álmaiban való 
gyönyörködés hatványozott lel ki­
kul t urít jelent.

Ezcit ajánljuk mindenkinek, 
hogy tekintse me •: ezt a kiállí­
tást, amelynek vezetője a talen- 
tumos portrait-festő, Olaszy Sán­
dor a vezetője, aki eddig mint 
egy 5—6 helybeli portrait-! fes­
tett, amelyek beszédesek, frissek 
és elevenek. A megoldásuk olyan 
erőteljes s annyi lendület, annyi 
élet van ezekben a portrait-kban, 
hogy szinte megelevenednek a 
vásznon és beszélnek, itrdemes 
már csak ezen helybeli portr ut- 
galéria miatt is megtekinteni ezt 
a kiállítást, mert Így mórija van 
mindenkinek megismerkednie a 
legújabb fesztészeti törekvések­

kel is, amelynek egyik zseniális 
képviselője Rudnay György leg­
tehetségesebb tanítványa: az ösz­
tönös műves: Olaszy Sándor.

(chl)
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Hol van még szép kirakat 
Baján a Magyar Hét 

alkalmából ?
A Független Magyarság teg­

napi számában már ismertettük 
a Magyar Hét akció résztvevői­
nek díszoklevelekkel való kitün­
tetését, valamint a kirakatverseny 
eredményét is, amely a Függet­
len Magyarságnak a Fenyvesi 
Áruház kirakatában szerdán este 
kifüggesztett értesítéséből vált 
először hivatalosan is ismertté.

j Ettől függetlenül is azonban 
meg kell állapítanunk, hogy kü­
lön élvezet ma végigmenni a bel- 

. városi uecákon és belesni a mű­
vészi kirakatokba. Utólag meg 

: kell még emlékeznünk néhány 
. cég kirakatáról: Így Diamant La­

jos kirakatairól, amelyek hival- 
! kodó, ricomázó díszítés nélkül a 
: gyártott áruk anyagszerüségét 
! érvényesítik a csoportosításban, 
j Ez a kirakat versenyen kivtil ál­

lott
De megállásra késztetik még 

az embert a Csermák és Schwé- 
ger könyvkereskedés, a nagy- 

i trafik elegáns kirakata, Lázár La­
jos két üzletének kirakata, a 
Gerté kozmetikai s vegyipari rt- 
nek parfüm, kölnivíz s ponder 
készítményei, valamint pipere­
cikkei, Huszár Arnold himzőüz- 
letének kirakatába kitett igazán 

I értékes gobelinek, csipkék s nagy 
1 értéket képviselő asztalterítők, 

Wagner Antal könyvkereskedése, 
Bajai S. József szobrásznak 
ügyes öntvényei, bronzután-

zatu szobrai s pormárványból ké­
szített figurái, valamint dísztár­
gyai, amelyek élénk feltűnést 
keltettek a Magyar Hét akciót 
megtekintő közönség soraiban, 
mert Bajai S. József munkáin 
határozott fejlődés észlelhető.

Ugyanakkor rá kell még mu­
tatnunk Rórárius József cukrász 
kirakataira is, ahol szintén fel­
tétlenül magyar áru kerül min­
dennap a közönség elé.

— Temetés Gály Gyuláné 
szül. Sándor Julianna november 
6-án délután fél 5 órakor 76 
éves korában meghalt. A Kálvá- j 
ria-kápolnában ravatalozták fel, i 
ahonnan tegnap, november 8-án j 
délután fél 4 órakor temették el. ; 
Az elkunytért az engesztelő szent 
miseáldozatot ma, 9-én reggel 8 
órakor mutatták be a Kálvária- 
kápolnában. Az elhunytat férje, 
Gály Gyula nyug. m. kir. csend­
őrtiszthelyettes, mostoha leánya, 
dr Kocsis Jánosné Gály Irma és 
dr Kocsis János város tb. fő­
jegyző gyászolják.

—- Tisztességtelen verseny 
tárgyalás a törvényszéken. A
bajai törvényszék tegnap tár­
gyalta egy bajai illatszertárusitó 
cégnek két másik bajai keres­
kedő ellen tisztességtelen ver­
seny elmén tett feljelentést. A 
bíróság tanukat hallgatott ki, 
akik nem igazolták a vádat, sőt 
a két cég ügyvédje, dr Stern Jó­
zsef úgy tüntette fel, hogy agent 
provokateurkédésről volt szó. A 
bíróság elutasította a panaszt s fel­
mentette a két bajai kereskedőt.

Az első kabaré és bál a 
bajai Hősök emlékszobra ja­
vára. Vasárnap, november 11-én 
este 8 órakor kabaréval egybe­
kötött reggelig tartó táncmulat­
ságot rendez az Ipartestület ősz 
szes helyiségeiben a Bajai Posz­
tógyári Sport Kör. A táncvigalom 
tiszta jövedelmének 10 százalé­
kát a Baján felállítandó Hősi em­
lékszobor alapjára fordítják.

— Autó a kirakatban. Csü­
törtökön délután egy garaiteher­
autó a Vörösmarthy uccában egy 
torlódás és összeütközés elkerü­
lése végett hirtelen félre akart 
kitérni s felszaladva a járdára 
befutott az Uj élet könyvkereske­
dés kirakatába, amelynek szélső 
ablaküvegét betörte és lemálasz- 
totta a falról a vakolatot. A kár 
lényegtelen.

— Elütötte a motorkerék­
pár. Tegnap, csütörtökön dél­
után a Vörösma rthy-uccáb an 
Farkas Mihály üvegkereskedő 
előtt Pfeil Péter baja-kültelki la­
kos motorkerékpárjával elütött 
egy asszonyt, aki az úttesten 
akart áthaladni. Az asszony nem 
szenvedett súlyosabb sérüléseket.

— Szívbetegek és érelme­
szesedésben szenvedőknél ter­
mészetes „Ferenc József“ kese­
rű viz hasznos háziszer, melyből 
kora reggel egy pohárral bevéve 
az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. 
Egyetemi klinikákon szerzett ta­
pasztalatok bizonyítják, hogy a 
valódi Ferenc József viz kittinő 
gyomor- és béltisztitószer, mely­
nek hatása gyors és biztos. Kap­
ható, drogériákban, gyógyszertá­
rakban és füszerüzletekben.

— Megérkeztek a hadiköl- 
csön kérvén. minták. A polgár- 
mesteri hivatal közli, hogy az 
egyes kisebb jövedelmű kötvény 
tulajdonosok támogatásáról intéz­
kedő kormányrendelet végrehaj­
tása során a szükséges és előirt 
kérvényminták megérkeztek s már 
kaphatók is november 10-től 
kezdve. A városházán a főjegy­
zői hivatalban minden felvilágo­
sítást megadnak a támogatásra 
jogosult igénylő hadikölcsöntu- 
lajdonoknak, sőt a kérvényeket 
is díjtalanul megcsinálják. Egy­
ben értesítünk mindenkit, hogy 
a hadikölcsön tulajdonosok tá­
mogatása ügyében minden irat, 
kérvény és beadvány bélyeg­
mentes.

N Y8 LTTÉR.
( i rovatban kőxiötlekért nem vállal felelősséget 

- tatrkeer.t6ség.)

Felhívás !
SINGER IGNÁC bajai bor- 

kereskedő ellen 124,000000 ko- 
rony értékű, 6 drb-ból álló (ko­
ronás űrlapu) váltók kiadása 
iránt pert indítottam a szekszárdi 
kir. törvényszék bajai kirendelt­
sége előtt.

Felhívok mindenkit, hogy a 
fent jelzett és aláírásommal ellá­
tott váltókat saját érdekében be 
ne váltsa.

Városlöd, 1928. évi november 6.
Boglutz Viktor

városlödi gyógyszerész.

Ez legyen a magyar nép jelszava

Magyarország nagy s népe boldog 
csak akkor lesz., 

Ha minden lakóia magyar árut vesz.
Saját érdekében győződjék 

meg, hogy

Molnár
ruhákat vegyilegiegszebben
tisztit $ fest.
Gallérjai, kézellői habfahér s magas 

fényüek,
S minden magyar által büszkén 

viselhetőek.

Plisszé. Gouvré.
Üzletek: BAJA, Erzsébet kir. 
u. 16. BONYHmD, TOLNA, 

SZEKSZÁRD

leg» áron 
bálivá.
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Nov 10-én, szombaton d. ti. 6, este fél 9 órakor.

Ketten a lejtőn
Filmtörténet 8 f. - Fősz: Norma Sehearer. 

THÉRÉSE RAQUIN Házassági tragédia 10 f.
Nov 11-én vasárnap d u fél 4, 6, este fel 9

Mariette királysága
Vígjáték 10 felvonásban. — Ezt megelőzi:

A zsarnok
Kalózdráma 8 f. Fősz: RAMON NOVARRO

/«■N /**s ■P”"s yf" PTjr “f*V™*/ »«V C«b/ «ÁiVraU VeV zíCmJ <jL

Nov. 11 én, vasárnap d.^jj. fél 4,_6és este fél 9 ó.

Az idény legnagyobb sportfilmje.

U t ö \ s ó r o u n d
Egy erős ember küzdelme a boldogságért 10 f. Fősz: 

Bari Brisson, Lilian Hall Davis. — Ezt megelőzi:

A FELKELŐ
(VEA ViCTIS) A Rajna hőstörténete 10 felvonásban. 

Főszerepben : Albert Steinruck.
— Híradók. —
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Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
Gyártelep: Világos u. 8. (Aalvásártér) Iroda: Dr Bajai Ernő, Haynald u. 13 Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cemencserepet, kutgyürűket, cementcsőveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — MűkőmunkáK szakszerű kivitelben. — Állandó 
— ■ raktáron: Uszódi dunakavics, cement, mükőzuzaiék. cemenvfesték =----------

Modern úri lakás
2 szoba, konyha, előszoba és 
mellékhelyiségekkel azonnali be­
költözésre jutányosán kiadó. 
Érdeklődni lehet Árpád u. 7. a.

„KALOR“ 
a kályhák 

királya
előnyösen beszerezhető.

UTRY-nál
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280

Szíics- és 
szőrme árukban

HOLCZER
(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

ízléses I
Divatos I

Olcsói
Javítások és átalakítások is 

vállaltainak.

_
varrógép
1É6 BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN 

dvező /ureSesz/e/fé/e/eA

SINGER VARRÓGÉP.
* És Z v É NVTARSA»Att

BAJA, Erzsébet kir. u. IQ

Modern, 4 szobás fürdőszobás

családi ház
Czirfusz Ferenc ucca 11. sz. a. 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek perfekt
gyors- és gépirónőt,
tökéletes helyesírással. Ajánlkozók 
feltételeiket nyújtsák be a kiadó- 

hivatalba. Cim a kiadóban.

Szabolcsi

rózsaburgonya,
valamint

Ella-bu rgonya
kapható. Spitzer Dávid
Baja, Árpád u. 4. — Tel. 211. 
Megrendeléseket házhoz szállítok.

MEGÉRKEZETT
a legújabb tiput u 500 köbcentis PUCH „JAP

motorkerékpár
Megtekinthető a kőrzetképviseletnél :

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Fűszer, csemege, déli gyümölcs, gyarmatáru, 
likőrök és borok legolcsóbb beszerzési forrása

Özv. HENERÁRI Antal né és Fia
Telefon 70. cégnél, BAJA. Telefon 70.

A legkitűnőbb zamatu pörköltkávé-külöiilegességek. Friss 
déligyümölcsökből állandó nagy raktárt tartunk. Tea és 
rumkiilönlegességekböl nagy választék Teasütemény és caces 

árukból friss, nagy választék áll a t. vásárlóközönség rendelkezésére.

Könyves vevőinknek nagy kedvezményt nyújtunk.

Szőrmét
nagy választékban, legmegbizhatóbban vásárolhat

MORMER FERENC
képesített szücsmesternél, Erzsébet kir.ucca 57.

Készít mindennemű szücsmunkákat, úgymint:
szőrmebundákat, átalakításokat és javításokat
a legnagyobb szaktudással és szolid árak mellett.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Fiánkéi és HorváthnálKépviselet:

Szőrmedivat, ami a bajai 
hölgyeket érdekli!

Városunk hölgyközönségének nehéz gondol okoz, hogy vájjon 
hol szerezze be a téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy 
elsörangu szőrmét kopjon feltétlen megbízható cégtől. Mink, akik 
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szűcsmestert, nyu­
godtan aján'juk Faja lakosságának, mert biztosak vagyunk abban, 
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részük .4 külföldi tanulmány 
utján szerzett tapasztalatai nagy előnyére sz Igáinak vásárló 
közönségének.

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szűcsmester es szőrme- 
áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó­
utca 16. Sütő-utca sarok. Teljes tisztelettel

REICHENBERG JAKAB
szűcs mester

Budapest, IV., Hajó-utca 16—18.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tfizmentes 

a valódi
Hatschek-íéle

Z ter nilA*

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
ckJ

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI es DUNÁSZEKCSÖ1 napi árban.
Nvomá'v.t! a V'vvin-nvomda gvors--aitoi*n tiaján.


